TEMA A
ANALISI I (h. 2.30)

Cognome e nome (in stampatello)
Appello del

4 Febbraio 2014 Corso di laurea in Ingegneria Meccanica

. Data la funzione f:R — R definita da

(/2]z —1] se x >0,
flz) = \/§ se x =0,

log[1 + sin®(v/2 )]

determinare e classificare i suoi punti di discontinuita e i suoi punti di non derivablita.

se x < 0;

. Determinare il carattere della serie

. Determinare la soluzione del problema di Cauchy

/ 3z +1
yiw) - 1 + tan?[y(z)]

y(1) =m/4

=0,

. Stabilire per quali valori di « > 0 l'integrale improprio

dx

/1 (14522 +24)3/4 -1
o sin[(z + x2/7)%]

esiste finito.

. Sia f:R — (0,+00) una funzione tale che f € C°(R) . Stabilire quali tra le seguenti affermazioni
sono corrette, giustificando la risposta, e fornire un controesempio per quelle false:

) = o0 (\%) per x — 400, allora f;roo f(2?) dx converge;

) se f(z)
C) se f(x) ~ x per x — 0, allora f1+oo f (%) dz diverge;
) se f(x)

x) ~ (z3) per z — 0, allora f1+°° f (\/LE) dx diverge;




TEMA B
ANALISI I (h. 2.30)

Cognome e nome (in stampatello)
Appello del

4 Febbraio 2014 Corso di laurea in Ingegneria Meccanica

. Data la funzione f:R — R definita da

(sin |x — /2| se x >0,
3 se x =0,

sin [log(1 + 2?)]

( x4 — x5

se x < 0;

determinare e classificare i suoi punti di discontinuita e i suoi punti di non derivablita.

. Determinare il carattere della serie

n+4

n=1

“+oo
Z [cos Zogn+4) (n—}—4)_n+r4] n.

. Determinare la soluzione del problema di Cauchy

, 322 + 2x
y'(z) + 3
y(1) = —/3

cos?[y(z)] =0,

. Stabilire per quali valori di « > 0 l’integrale improprio

Xz

/—|—oo log [1 + (ﬁ)a} p
2/3
' (1 + m) -1

esiste finito.

. Sia f:R — (0,+0c0) una funzione tale che f € C°(R) . Stabilire quali tra le seguenti affermazioni
sono corrette, giustificando la risposta, e fornire un controesempio per quelle false:

( (z)

(B) se f(z) =o(x?) per  — 0, allora f1+°o f (%) da converge;
(C) se f(z) =0(2) per x — +o0, allora f1+°° f(z)dz diverge
(D) se f(z) ~ & per z — +o0, allora f1+°o f(y/x)dx diverge




TEMA
ANALISI I (h. 2.30) C

Cognome e nome (in stampatello)
Appello del

4 Febbraio 2014 Corso di laurea in Ingegneria Meccanica

1. Data la funzione f:R — R definita da

( sin [e”2/4 — 1}
se x > 0,
’3/,2?6 —|—ZL’8
f(x) = V3 se r = 0,
2
arctan (x;— )‘ se r < 0;

determinare e classificare i suoi punti di discontinuita e i suoi punti di non derivablita.

2. Determinare il carattere della serie

+ oo

2.

n=1

2log(n + 2)

2\~ 7FE —
(n+2) cos ——

3. Determinare la soluzione del problema di Cauchy
\/§x2 + 2x
'(x) + ——"= cos?
y(x) 7 y
y(1) = —7/6

4. Stabilire per quali valori di « > 0 l’integrale improprio

i

+o0 [log (1 + —m3+13m5>]
/l 4 6/5 d
(1 + 21:—}—3303) -1

esiste finito.

5. Sia f:R — (0,+00) una funzione tale che f € C°(R) . Stabilire quali tra le seguenti affermazioni
sono corrette, giustificando la risposta, e fornire un controesempio per quelle false:

(4) se f(z)

(B) se f(z) = o (2?) per z — 0, allora ffLOO f (%) dz converge;
(C) se f(z) =0(2) per x — +o0, allora f1+oo f(x) dz diverge
(D) se f(z) ~ -5 per & — +o0, allora ffLOO f(/x) dx diverge




TEMA D
ANALISI I (h. 2.30)

Cognome e nome (in stampatello)
Appello del

4 Febbraio 2014 Corso di laurea in Ingegneria Meccanica

. Data la funzione f:R — R definita da

( e\/isinm_l
W sex>0,
f(:v):<2 se x =0,
[ /8|z + 1] se z < 0;

determinare e classificare i suoi punti di discontinuita e i suoi punti di non derivablita.

. Determinare il carattere della serie

400

21 1
Zlcosh w-m—}—wﬁ Vvn.
n=1

. Determinare la soluzione del problema di Cauchy

, 23z +2
O Ty
y(1) = /3

. Stabilire per quali valori di « > 0 l'integrale improprio

1 3 5\7/5 _
1 3 1
/(+x+x) ds
0

[sin(z + 23 /5)]>/4

esiste finito.

. Sia f:R — (0,+00) una funzione tale che f € C°(R) . Stabilire quali tra le seguenti affermazioni
sono corrette, giustificando la risposta, e fornire un controesempio per quelle false:

A) se f(z) ~ = per x — +o0, allora f1+°o f(x?) dz converge;

flx)=o0 (\%) per x — +o00, allora f1+oo f(x?) dx converge;
se f(z) ~ x per z — 0, allora ffLOO f (%) dx diverge;
f(z)

x) ~ (23) per z — 0, allora f1+oo f <\/LE> dx diverge;




